

前三季度,高新区完成营业总收入同比增长10.9%

经济运行持续稳步向好

本报记者 王博文

今年以来,济宁高新区以“创新驱动、转型发展、战略提升”为导向,巩固提升传统优势产业,着力构建电子商务等新业态、新模式,积极培育新动能。前三季度,经济运行各项指标保持较快增长,多数经济指标增速高于全市平均水平。其中,工程机械、汽车零部件、煤炭三大产业快速增长,主要工业经济指标呈现快速稳步增长,在全市处于领先地位。



山推的生产车间内,工人正在操作机械设备。

经济增长较快,工业经济运行质量持续攀升

从济宁高新区统计工作处获悉,今年以来,高新区经济运行保持稳步增长,多数经济指标居全市前列。前三季度,高新区完成营业总收入同比增长10.9%,完成地区生产总值增长

7.5%,在经济总量较大的县市区、功能区中,增幅位居前列。

其中,工业经济运行质量持续攀升,工业效益质量在全市处于领先地位。1-9月,全区规模工业增加值增

长7.17%,增幅高于全市0.43个百分点,增幅居全市第二位,工业主营业务收入、利润、利税均保持较快增长。以工程机械、汽车零部件、煤炭产业为代表的产业产销两旺,拉动全区经济

增长明显。纺织、医药产业稳步提高。

具体来看,1-9月份,工程机械产业实现主营业务收入增长48.8%;汽车及零部件产业实现主营业务收入增长89.7%;煤炭产业实现主营业务收入增长46.9%,三大产业产销两旺,拉动全区经济保持较快增长。

另外,高新区利用外资全市总量第1位,增长50.0%;完成固定资产投资同比增长9.5%,增幅高于全市1.1个百分点;完成进出口总值增长26.1%,增幅高于全市7.3个百分点;其中出口增长16.1%;进口增长39.8%,大多数经济指标增速高于全市平均水平。

工程机械等带动效果明显 服务业表现不俗

今年以来,国内部分建设项目建设启动,工程机械订单增加,高新区抓住机遇,以工程机械、汽车零部件、煤炭产业等主导工业产品保持较快增长,拉动高新区工业生产快速增长。

工程机械产业高速增长,对全区效益回升正向拉动显著。全国经济企稳回升,重点建设项目陆续启动,对工程机械需求增加,拉动了工业生产的快速增长。1-9月份,全区生产推土机同比增长69.6%,液压挖掘机增长113.9%,道路机械增长72.9%。以山推股份公司,小松山推、小松山东等为代表的企业随着销量上升效益明显提高。

汽车及零部件产业方

面,受益于国家加大治理超载力度,推广货车使用国五发动机,淘汰国四发动机,让今年汽车及零部件产业快速增长。重汽济宁商用车公司超前谋划,从去年使用国五发动机,产销两旺。伊顿工业、莱尼线束等配套快速稳步增长。1-9月份生产重卡总量同比增长208.6%。汽车及零部件产业实现主营业务收入同比增长89.7%,实现利润增长128.3%,实现利税增长119.1%。

此外,在服务业方面,批发零售业增长较快,实现销售额增长16.2%。其中,汽车贸易实现销售额增长5.1%。电子商务、金融保险业等保持平稳增长。

接庄街道创新信访工作模式,构建维稳新格局

视频接访,让群众诉求便捷畅通

文/图 本报记者 李亚腾

济宁高新区接庄街道创新实施“二五”工作法,以信访“6+工作法”为主要防范机制,推行“一村五员”为主的管理机制,加强法制教育,同时开设视频信访工程,街道内48个村居和7个社区的信访信息员全部配备信访手机客户端,让群众在家门口反映诉求,解决诉求成为现实。

信访“6+”工作法,扎实开展风险排查

高新区接庄街道以服务群众为核心,不断完善社会治理体系,创新实施“二五”工作法,构建维稳新格局。“街道设立综治指挥中心和群众服务中心,建设综合治理、阳光信访、精准扶贫等六大工作平台,实现街道、社区、村三级联网联动的管理指挥系统。”接庄街道社会治安综合治理办公室主任李敏说,街道设立了信访大厅、接待室、会商室、调解室、法律资讯站,畅通群众诉求渠道,有效解决群众问题。

“防范是减少社会矛

盾产生的积极措施,接庄街道在‘二五’工作法基础上,摸索总结出信访‘6+工作法’,既倾听+记录,包保+排查,领导+专家,调查+论证,预警+沟通,听证+救助,六种信访工作模式,推行‘一村五员’为主的管理机制,开展普法活动为主要内容的教育机制等。”接庄街道信访办公室主任吴芳说。

接庄街道自信访工作“6+工作法”实施以来,接庄街道信访总量明显下降,信访秩序明显好转,实现了无越级信访、无集体访、无非访的“三无”目标。



信息员正在通过视频信访终端与信访工作人员反映问题。

视频信访连接百姓,群众诉求畅通传递

走进高新区接庄街道信访办公室,信访办公室主任吴芳正在通过视频移动终端与社区信访信息员进行视频对话,听取信访信息员所反映的群众信访问题并进行商讨解决方案。“为了高新区‘大稳定’体系得到更好的建设,接庄街道配合高新区政法(信访)处及相关单位,在信访‘6+工作法’的基础上,结合自身工作实际,积极开展视频信访工程建设。”吴芳说,视频信访的诞生,使信

访渠道得到了多层次、多方位的畅通,能够更加便捷、快速地了解并解决群众反映的信访问题。

“在加强视频信访工作的同时,街道也在不断完善信访手机客户端(信访民意通)的建设,街道48个村居和7个社区的信访信息员全部配备信访手机客户端,辖区内群众将信访问题告知信访信息员之后,信访信息员可及时通过信访手机客户端连接到接庄街道信访工作人员进行问题处

理。”吴芳说。

接庄街道将视频信访和信访手机客户端连接到社区、村居,形成了完整的视频信访工作网络,延伸了工作链条,使信访工作更加信息化、规范化。吴芳说,视频信访的开展,切实维护了高新区的和谐稳定,工作人员能够将信访群众的诉求及时反馈至信访部门,使信访工作更加便民高效,为高新区“三次创业”营造安全稳定的社会环境。